

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMANARIO INDEPENDIENTE

Sub. Delegación de Prensa
y Propaganda del Estado
(Gobierno Civil) Palma
Franqueo concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SOLLER (Baleares)

COLABORACION

II SALON DE NAVIDADES

Pintura

En la sala de «Galerías Mora», y ya como tradicional en las memorables Fiestas de Navidad, exponen un puñado de pintores aficionados. Suponemos y no dudamos que habrá quien, a no tardar, se lanzará individualmente por este camino del arte; deseémosle éxito a quien tal emprenda.

Hoy se habla, se discute y se escribe, quizá demasiado, de arte. Al artista se le puede aplastar o consagrar, pero, sólo los siglos son los verdaderos entronizadores del arte.

Téngase presente, los aficionados todos, que las copias aunque resultasen superiores a los originales no dejan de ser caricaturas del genio.

Se nos presenta la Sra. Arbona de Colom, con un ajustado bodegón de flores, bello, sin alarde de color. Dos paisajes de Bauzá Castañer de ambiente algo descolorido pero correctos de dibujo.

Un dibujo de Bennisar A., abigarrado y fuerte de negros, Bennisar ganaría suavizando los negros de último término y conseguiría más transparencia. Bernat Castañer comparece con dos óleos muy fieles al natural. Este pintor, siempre atento a su manera, va consiguiendo una luminosidad plateada muy personal. Canals Pastor presenta un óleo que parece acuarela, va por buen camino si ha trabajado del natural. Canals Pougín con su bodegón de hojas (pastel) consigue atraer la simpatía, ha sabido conseguir unificación con sencillez, y perfección. Tres óleos de Celiá Colom nos demuestran patéticamente personalidad en su ejecución, rebelde al cromatismo y en constante lucha para sobresalir de lo vulgar, creemos que a no tardar si Celiá trabaja conseguirá telas sorprendentes. Dos magníficas acuarelas originales de Colom Ca-

sasnovas embellecen el certamen, ¿profesional? Dos acuarelas de Crespi Sbert muy correctas de dibujo, quizá demasiado dibujo. Aconsejamos a Crespi Sbert la suavidad encantadora de las acuarelas de Colom Casasnovas. Tres óleos de Forteza Cortés con buena atmósfera, la notita de «La Calobra» muy acertada. Gil de Sola con sus tres dibujos tiene mucho de maestro y le auguramos éxitos si se dedica al retrato. Adolece el acuarelista Molina Sbert de lo ya dicho a Crespi Sbert. Aprovecho las acuarelas de Molina y Crespi para aconsejar que para pintar se deben preferir los pinceles al lápiz, y sacrificar de vez en cuando algún que otro poste telegráfico, quizá así queden las obras más embellecidas. No debe dudarse un solo momento que la misión del artista es crear, embellecer, y esos postes... ¡qué poco embellecen! Anotemos la aportación de Moreno Navarro con sus buenos óleos, profundos y acertados de luz con buena atmósfera. Pastor Pons nos recuerda con sus cuadros los primeros pasos de la infancia, cuadros genuinamente agradables, simpáticos de color y—sobretodo—exentos de reminiscencias de otros pintores. Rubió Balet con sus dos obras de ambiente moruno. El paisaje con figuras es algo más difícil y Rubió consigue agradarnos. Tres cuadros sin firma, hay quien dice son de Sagristá Vicens. Bien, felicitemos a ese pintor por su luminosidad, la obra «Biniarix» está muy entonada de verdes.

Escultura

Rincón Fernández con dos esculturas de barro de mucha expresión nos demuestra un temperamento. Celebramos del joven escultor ese buen camino y quisiéramos verle pronto entre los profesionales.

CASTELLANAS.

Sóller Diciembre 1947

COLABORACION

Dau-me, Senyor...

Al P. Mayol, M. S.S. C.C. en el jorn de Sa Primera Missa

*Dau-me, Senyor, l'angèlic estament
per ministrar com cal en vostre altar,
per acostar-me a l'hòstia i per tastar
el Pa dels àngels amb penediment.*

*La intenció tan blanca i resplendent
com la neu de la Serra en davallar,
perquè un poc menys indigne degustar
pugui el sabor de vostre Sagrament.*

*Per tal que la meua ànima no es geli
amb el profà contacte corruptor;
perquè dugui en mos llavis l'Evangeli,*

*pura deu d'aigües vives, d'abundor
que salta vers la Pàtria, i sempre anhelí
el veure-us faç a faç, oh mon Senyor!*

MIQUEL CASTANYER, PVRE.

Dia de Nadal - 1947.

CRONICA DE ARTE

El Escultor Eugenio - II Salón de Navidades

Por primera vez en esta ciudad se ha realizado una verdadera Exposición de Escultura y es de señalar que aquélla haya corrido a cargo del renombrado escultor Eugenio Pérez, tan ventajosamente conocido en España con el simple nombre de Eugenio.

Queda bien demostrado que las tallas y grupos escultóricos de Eugenio, así como sus altos y bajos relieves, dejan muy lejanas las llanuras de la Artesanía para escalar las altas cimas del Arte, ya que no son sus obras índice de un encargo de producción sino plasmaciones de una fina sensibilidad que quiere asomarse en detalles fisonómicos y anatómicos deliciosamente proporcionados, pliegues de ropaje, rizos de cabello y, en fin, en una acabada distribución general del conjunto enmarcada con suavidades y exquisiteces de pintura. Los trabajos manuales del escultor son manejados en la dura leña como suaves pinceles en las obras de Eugenio. ¡No en balde es considerado este artista como uno de los mejores escultores españoles de la moderna generación!

Concluyó el acto con el prolongado besamanos al nuevo sacerdote, iniciado por su propia madre y familiares y continuando por todos los asistentes, que quisieron testimoniar su veneración y afecto a su conciudadano recientemente elevado a la dignidad sacerdotal.

NECROLÓGICA

D. GABRIEL-FRANCISCO BRETONES GARCÍA

Después de cuatro largos meses de penosa enfermedad, sufridos con cristiana resignación, en la noche del miércoles de esta semana falleció, a los 59 años de edad, don Gabriel-Francisco Bretones García, Auxiliar Administrativo de la Estación Naval de nuestro Puerto.

Avecindado desde hace años en nuestra ciudad, el señor Bretones había llegado a identificarse con el carácter local, contando entre los vecinos con generales simpatías, a las que se había hecho acreedor por su bonhomía e índole servicial. Entre sus superiores también era muy estimado por su laboriosidad, habiendo sido su muerte muy sentida.

En la tarde del jueves fué conducido su cadáver a la última morada, siendo este acto del entierro, como igualmente el funeral que en sufragio de su alma se ha celebrado esta mañana en la Parroquia, verdaderas manifestaciones de duelo, en las que se ha exteriorizado el pesar que su muerte había producido en sus numerosas amistades.

Descanse en paz el probo funcionario Sr. Bretones, y a cuantos lloran en estos instantes su muerte, en especial a su esposa D.ª Carmen Treviño, hijos D. José M.ª y D. Francisco, hijas señoritas Trinidad, María-Jesús y Carmen, hija política D.ª Manuela Company y demás familiares, enviemos la expresión de nuestro muy sentido pésame.

Tan sorprendentes son sus medallones «Ataque a los molinos» y «Caída» sobre motivos del Quijote, como «Salida de Colón del puerto de Palos» y «Llegada a América»; maravillosos sus trípticos «Bautismo de Jesús, con Moisés y David»; «Resucitaba a muertos, daba vista a ciegos y le crucificaron» y «Nacimiento, Muerte y Resurrección», cuyos bajos relieves son producidos con suma unción y respeto bíblico; las tallas «San José» y, sobre todo, «La Virgen joven» son dechado de figura bien lograda y entonadísimas; el alto relieve «Nacimiento de Jesús» es una preciosa estampa de miniatura navideña con enfoques de concepción espiritual.

Sin embargo, la obra que parece las compendia a todas—puesto que de todo hay en ella—y que el artista ha tratado con gran cariño es la titulada «Bargueño español con motivos bíblicos» en cuya descripción, simpática e interesante, podría escribirse mucho, puesto que sus principales motivos escultóricos se basan en estampas del Antiguo Testamento.

Esta Exposición de Eugenio, finamente instalada en «Galerías Mora» se recordará por mucho tiempo en Sóller. Desde luego son ya bastantes las adquisiciones, buena prueba de la complacencia con que es visitada y bien recibida a dos fechas escasas de su inauguración.

Obra predilecta parece ser la organización del «Salón de Navidades» que cumple este año su segundo de existencia, habiendo dejado ya de ser prueba para convertirse en realidad, hermosa y halagüeña a tan buenos e inteligentes pintores, dibujantes y escultores sollerenses a quienes se les depara anualmente una ocasión magnífica de ponerse en contacto con el gran público en mutuo afán de superación.

Presumimos que no podremos hoy disponer de mucho espacio para tratar de este «II Salón de Navidades en Galerías Mora»; así es que, si Dios quiere, lo haremos en el próximo número con la amplitud que el tema requiere y que tan simpático como sugestivo nos es, limitándonos ahora a publicar los nombres de los expositores, algunos de los cuales son dignos ya de asomarse a Salas de Exposiciones desprovistos de la modestia que se suele señalar para los que convenimos en llamar aficionados y a sí mismos, a veces, ellos se tilde. No es fácil señalar la línea divisoria entre el profesional y el aficionado; problema, además, bastante complejo y que se presta a muy diversas consideraciones y puntos de vista bastante dispares.

Son los expositores: Catalina Arbona, Bartolomé Bauzá, Antonio Bennisar, Guillermo Bernat, José Canals, Damián Canals, Bernardino Celiá, Guillermo Colom, Antonio Crespi, Rafael Forteza, Francisco Gil, Filomeno Molina, Francisco Moreno, Pedro J. Pastor, Mauricio Rincón, Juan Rubió y Antonio Sagristá.—FORTEZA.

Sóller, 26—XII—47.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

De su viaje a Nimes regresó esta semana D.ª Esperanza Arbona, Vda. de Mari.

Para pasar las vacaciones de Navidad con sus respectivas familias vinieron de la Península los estudiantes: D. José Rovira Morey, D. José Mari Arbona, D. Miguel Colom Bernat, D. Sebastián Alcover Rullán, D. Sebastián Alcover Arbona, D. Jaime Antonio y D. Miguel Mayol Castañer, D. Juan Colom Pizá, D. Amador y D. Ramón Pastor Reynés, D. Bartolomé y D. Antonio Bernat Castañer y D. José Llaneras.

En el vapor-correo de Barcelona llegó el miércoles, ya restablecido de la intervención quirúrgica sufrida en los ojos, nuestro estimado Director D. Juan Marqués Arbona.

Con él vino su hija D.ª María Marqués Vda. de Frontera, y su nieto, el Ingeniero de Montes D. Bartolomé Frontera Marqués.

Se encuentran entre nosotros procedentes del Ferrol del Caudillo el Comandante de máquinas D. José Romero Díez, su distinguida esposa D.ª María-Luisa Palomeque y su sobrina Srta. Elenchu para pasar una temporada con sus sobrinos los esposos D. Miguel Estarellas y D.ª María de los Dolores Palomeque.

SALIDAS

El lunes embarcó, para Barcelona, la señorita María Oliver Colom, para pasar una temporada con sus hermanos allí residentes.

Por vía aérea ha salido para Madrid, en uso de licencia oficial, D. Alfredo Alario, Administrador de Aduanas de esta ciudad, acompañado de D. José-María Riaño.

Después de unos meses de permanencia en esta ciudad, ha regresado a Santa Isabel

(Fernando Po) nuestro paisano y amigo don Joaquín Pastor Borrás.

NATALICIO

Nuestros apreciados amigos los esposos D. Francisco Casellas Castell y D.ª Consuelo Forteza Pomar, residentes en Palma, vieron alegrado su hogar, el 16 del corriente mes, con el nacimiento de una hermosa niña. La pequeña fué bautizada el domingo último con el nombre de Consuelo.

Per tan fausto motivo enviamos al nombrado matrimonio nuestro más cordial parabién.

NUEVO ABOGADO

Nuestro joven paisano y amigo D. Andrés Rullán Castañer ha abierto su despacho de Abogado en Palma, en la calle de Juliá (Pas d'En Quint), 1.º, 1.ª.

Por sus brillantes estudios y la experiencia profesional adquirida pasando prácticas en la Asesoría Regional del Banco Hispano Americano de Valencia auguramos al nuevo Abogado un merecido éxito en su carrera.

PRIMERA MISA DEL P. MAYOL

Conforme anunciamos, en la iglesia de Ntra. Sra. de la Visitación (Convento), cantó su Primera Misa el novel sacerdote P. Damián Mayol Oliver, Misionero de los Sagrados Corazones, natural de esta ciudad.

Terminados los Maitines y otros cánticos acostumbrados, que tan simpática nota dan a la Vigilia de Navidad, salía de la sacristía el P. Mayol para dar, comenzó a su Primer Sacrificio Eucarístico, yendo precedido del P. José Nicolau y P. Francisco Bonafé, como Ministros sagrados, y del Rdo. D. Miguel A. Castañer y P. Miguel Pascual, Superior del Convento, como Presbíteros Asistentes. El coro interpretó la misa Regina Martyrum, del Maestro L. Réfice. Después del Evangelio, el P. Superior dirigió breve sermón de circunstancias a la muchedumbre de fieles que llenaba materialmente el templo, siendo sin duda atraída por la doble solemnidad del acto, y que, a decir verdad, dió muestra de exquisita piedad con su comportamiento y especialmente por el extraordinario número de los que se acercaron a recibir la sagrada comunión.

La Fiesta de la Flor en Sóller

Se obtuvo en la postulación una recaudación bien elevada

En la mañana del domingo último celebró en esta ciudad la restaurada Fiesta de la Flor, que resultó muy brillante por la cooperación que encontró de parte de todos y a la que el público sumóse con simpatía, dada la finalidad benéfica que con ella se perseguía.

Ya por lo mañana fueron instaladas en los sitios céntricos mesas petitorias, que presidían distinguidas señoras de la localidad. Numerosas señoritas postulaban prendiendo en las solapas las simbólicas flores blancas y recogiendo donativos. En la Casa Consistorial una gran bandera blanca con la cruz de Lorena presidía esta cuestación en favor de la obra antituberculosa.

Las Autoridades locales, secundando la iniciativa del señor Gobernador Civil, patrocinaron esta simpática fiesta, prestándole todo su apoyo. En la Alcaldía se recibieron, además, diversos donativos de particulares y mayores contribuyentes que respondieron a la invitación de que habían sido objeto, enviando su óbolo a tan hermosa y humanitaria campaña.

La recaudación obtenida en Sóller en las mesas y en las huchas alcanzó la suma de 1.697'55 ptas. y los donativos suman 640'00 ptas. hasta la hora presente.

Estas cantidades revelan el éxito alcanzado en Sóller en esta Fiesta de la Flor, que es de esperar irá aumentando en lo sucesivo, como es deseo de todos los buenos sollerenses el cooperar en esta lucha contra los estragos que causa la terrible plaga.

La solemne Vigilia de Fin de Año

La sección local de la Adoración Nocturna, haciéndose eco de la tal vez última voluntad del llorado Obispo Dr. Miralles, recientemente fallecido, se dispone a revestir de la mayor brillantez litúrgica la Vigilia Extraordinaria de fin de Año, que aquél deseaba alcanzara en el presente una solemnidad inusitada.

A este fin, la Directiva de la citada Adoración Nocturna y al frente de la misma el vicario encargado, Sr. Morey, dirigen a todos los fieles cordial llamamiento para que quieran asociarse a tan solemne Vigilia, haciendo compañía a Jesús Sacramentado en el tránsito de uno a otro año. Con ello santifican el nacimiento del Año Nuevo implorando de la Divina Bondad sus mercedes para el año que empieza, al propio tiempo que cumplen la última disposición del difunto Prelado.

Reparto de Juguetes para Reyes

En la Alcaldía se admiten donativos para el mismo

Para la jornada de Reyes, se proyecta celebrar en esta ciudad un nuevo reparto de juguetes como el celebrado el pasado año.

La Alcaldía, patrocinadora de este proyecto, cuida de su organización juntamente con la Delegación Sindical, haciendo un llamamiento a las personas de buena voluntad para que coadyuven con sus donativos en juguetes o en metálico a tan laudable iniciativa, destinada a colmar la ilusión en tantos hogares modestos.

En las oficinas municipales ha quedado abierto un concurso de familias que deseen optar a este sorteo de juguetes, al cual pueden inscribirse todas aquellas que reúnan las condiciones que se requieren para figurar en él.

Sobretasa postal Pro-Tuberculosos

En vigor del 22 Diciembre al 3 Enero

Como todos los años, en esta época navideña ha sido puesto en vigor un recargo especial en el franqueo de la correspondencia en favor de la obra antituberculosa.

Han quedado gravados con un sello especial de cinco céntimos las tarjetas postales y con uno de diez la correspondencia ordinaria. La correspondencia aérea lleva un recargo de 0'25 ptas.

Queda exceptuada la correspondencia del servicio internacional.

Esta sobretasa benéfica fué implantada el 22 y estará en vigor hasta el 3 de Enero próximo, ambos inclusive.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Gabriel-Francisco Bretones García

Auxiliar Administrativo de la Estación Naval de Sóller

Fallecido en esta ciudad el día 24 del actual.

A LA EDAD DE 59 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

== A. E. R. I. P. ==

Sus afligidos: esposa, D.^a Carmen Treviño García; hijos, D. José-María, señoritas Trinidad, María-Jesús, D. Francisco y Sta. Carmen; hija política, D.^a Manuela Company; nietecitas: María del Carmen y María-Gabriela Bretones Company; hermano, D. José, y demás parientes (presentes y ausentes), al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Casa mortuoria: PLAZA DE AMÉRICA, 1

Fallecimiento del Arzobispo-Obispo de Mallorca Dr. Miralles Sbert

En Sóller la noticia causó profundo sentimiento, que se exteriorizarán, sin duda, en los funerales que se celebrarán el próximo lunes

En la mañana del lunes último, día 22, dejó de existir tras brevísima agonía nuestro amadísimo Prelado el Excmo. y Reverendísimo Sr. Dr. D. José Miralles Sbert, que desde Enero de 1930 venía rigiendo la diócesis mallorquina.

En la tarde del día anterior y ante el curso de su larga y penosa enfermedad se le administró por el Ilmo. Obispo Coadjutor, D. Juan Hervás, el Santo Viático, ceremonia que resultó muy solemne por el número y calidad de personas concurrentes.

La muerte del Dr. Miralles ha causado en toda la isla profunda impresión. Mallorca entera sentía verdadero aprecio por su venerable Pastor que con tanto celo y discreción atendió a su grey durante su largo apostolado.

Su sepelio constituyó una sentidísima manifestación de condolencia, a la que se sumaron todas las clases sociales.

En Sóller también ha sido muy sentida la muerte del virtuoso Prelado, donde era muy venerado por sus bondades y por el aprecio con que siempre la distinguió.

El SÓLLER se asocia de todo corazón al sentimiento que experimenta la diócesis mallorquina por la muerte de su esclarecido Obispo y eleva al cielo sus oraciones para el eterno descanso del sabio y bondadoso Prelado.

El próximo lunes, a las diez de la mañana, se celebrarán en nuestra Parroquia suntuosos funerales, siguiendo las indicaciones del nuevo Obispo, Dr. Hervás.

El Rdo. D. José Morey, encargado de la misma, ha cursado invitaciones a todas las autoridades de la localidad para este acto, al cual se invita también a todo el vecindario desde el púlpito y desde estas columnas en la imposibilidad de hacerlo a todos personalmente.

Exposición de Pinturas, en Palma

José Ardanuy presenta 32 motivos sollerenses

En las «Galerías Danús», de Palma, que posee nuestro amigo D. Antonio Galmés, se proyecta una Exposición de óleos del joven pintor D. José Ardanuy, que estará abierta desde el próximo miércoles, día 31, hasta el 14 de Enero próximo.

En dicha Exposición serán expuestas 32 telas, todas ellas sobre motivos sollerenses, la mayor parte paisajes de Biniaix. Deseamos al señor Ardanuy el mayor éxito en la exposición que prepara.

El gobierno de la Diócesis de Mallorca

El Excmo. Sr. Dr. D. Juan Hervás Benet se posesiona en plena propiedad del Obispado

Vacante la silla episcopal de esta diócesis de Mallorca por la muerte del Excelentísimo Dr. D. José Miralles, el mismo día 22 tomó posesión del Obispado el Excelentísimo y Rdo. Dr. D. Juan Hervás Benet, nombrado Obispo Coadjutor con derecho a sucesión por la Bula pontificia de 3 de Diciembre de 1946.

En ocasión de posesionarse de la Sede mallorquina el Dr. Hervás ha publicado una expresiva carta en la que agradece a la Diócesis y a sus Autoridades el homenaje tributado a su predecesor, y también ha decretado la confirmación de cargos de la Curia Diocesana, ratificando las licencias ministeriales y sufragios por el Obispo fallecido.

Al hacerse cargo el Dr. Hervás del gobierno de esta Diócesis, el SÓLLER se complace en dirigirle respetuoso saludo y hacerte llegar su filial y efusiva adhesión.

Un nuevo libro de versos

«Cançons de la Primavera i Espurnes», de «Antonio Mayol de Romaní»

Hemos quedado gratamente sorprendidos cuando, curioseando entre las últimas novedades bibliográficas, hemos dado con un humilde librito pulcramente editado, de corto número de páginas, conteniendo una breve selección de poesías de nuestro paisano y colaborador que se oculta bajo el seudónimo de «Antonio Mayol de Romaní».

Como si de una travesura infantil se tratara, y con la modestia de un principiante, nuestro paisano hace su primera aparición en el cenáculo de las letras con este bello librito, bello de presentación y de contenido, que con el doble título de «Cançons de la Primavera i Espurnes» recopila las más inspiradas poesías que nuestro paisaje nativo y la profunda vocación religiosa de su autor arrancaron a su lira.

Con manifiesta satisfacción nos complacemos en descubrir y expandir a los cuatro vientos este feliz hallazgo de un nuevo libro de versos, en estos tiempos tan avaros en valiosas y auténticas obras poéticas. Por su edición felicitamos a su autor, nuestro buen amigo, a quien deseamos alcance los más favorables y merecidos juicios de la crítica que le induzcan a perseverar en la inspirada senda de nuestros cantores por la que tan bien se desenvuelve.

Los bailes en la semana de Navidad

Notable actuación de la orquesta catalana

Animado baile en «La Unión»

Para Nochevieja, nuevos bailes en «La Unión» y en la «Defensora»

El martes por la noche presentó ante nuestro público la orquesta de la Bodega del Teatro Calderón, de Barcelona, «Mari Cruz-Guzmán del Río y sus Satélites». A pesar de la fecha poco adecuada en que vinieron—vigilia de toda una semana de fiestas—llegó a reunir en el teatro «Defensora» una concurrencia bastante numerosa, atraída por el renombre de la orquesta catalana que nos visitaba y por el deseo de pasar alegremente la velada a los acordes de la citada orquesta peninsular.

La citada orquesta no defraudó a los buenos aficionados a la música moderna. Sin ser una de las de primera línea, su actuación causó una grata impresión, logrando animar y prestigiar la fiesta hasta bien entrada la noche.

En la noche del día de Navidad el casino «La Unión» celebró su tradicional baile en obsequio de sus socios y familias.

Como es ya costumbre, en tal día reunióse en los salones de nuestra primera sociedad un público muy numeroso que vió transcurrir la velada en animado baile, a los acordes de la orquesta «Constelación», de Palma, resultando una fiesta muy concurrida y brillante.

Para el próximo miércoles, por la noche, la citada sociedad «La Unión» prepara un nuevo baile para celebrar la despedida del año y la entrada en el Año Nuevo.

La sociedad «Defensora» también proyecta uno en el teatro de su propiedad en la misma velada.

Delegación del Trabajo

De interés para las familias numerosas

Reiterando el aviso publicado otras veces en los periódicos, se recuerda nuevamente a los Beneficiarios de Familia Numerosa que, de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de 31 de marzo de 1943, el plazo para solicitar la renovación de su correspondiente Título termina el día 31 de este mes.

Lo que se hace público para conocimiento de los Beneficiarios que todavía no han solicitado dicha renovación, a fin de que lo hagan cuanto antes, al objeto de no verse privados de los beneficios que la ley les concede.

La llegada del nuevo Ecónomo

Hará su entrada en Sóller el domingo día 4 por la mañana

Ampliando la noticia que adelantábamos en nuestra anterior edición, hoy podemos agregar que el nuevo Ecónomo de esta ciudad, Rdo. D. Juan Canals Cánaves, hará aquí su entrada oficial, para tomar posesión de su rectoría, el próximo domingo, día 4 de Enero, a las diez de la mañana, llegando en un tren extraordinario que la Compañía «Ferrocarril de Sóller» ha puesto a su disposición.

El vecindario ha recibido con vivo placer la noticia de la inminente llegada de su nuevo Pastor y se dispone a tributarle un cariñoso recibimiento.

A propósito de la personalidad del nuevo Ecónomo que viene a regir la grey sollerense, leemos en el «Boletín Parroquial» de esta semana las siguientes líneas, que para su mayor difusión nos es grato transcribir a continuación:

«Existe en Sóller no ya una mera curiosidad sino un verdadero interés en conocer al nuevo Cura-Ecónomo. Las noticias que han rodado de boca en boca respecto de sus dotes de mando, cultura, laboriosidad, simpatía y bondad de carácter son tan halagüeñas, que no es de extrañar exista aquí un verdadero deseo de tenerle ya entre nosotros.

Aunque nos consta que no gusta de la publicidad, aún la más discreta, vamos a señalar algunas de sus actividades desplegadas en su ministerio.

Recién ordenado sacerdote fué nombrado vicario-cooperador de Alaró, siendo encargado de la floreciente Congregación Mariana de jóvenes. Dos años después fué nombrado vicario de Biniamar, donde realizó notables y necesarias mejoras en la Casa-Vicaría. Poco más de un lustro permaneció en Biniamar, siendo enviado como Ecónomo a Marratxí, donde estuvo cuatro años, trabajando especialmente en la Acción Católica.

Pero donde deja una huella indeleble de laboriosidad y celo sacerdotales es en la Parroquia de Muro, que ha regentado por espacio de nueve años. Ha organizado las 4 Ramas de la Acción Católica y reorganizado asociaciones piadosas y cofradías, cuya saludable influencia se ha dejado sentir en la vida religiosa de aquella feligresía.

Asesorado por una Junta Parroquial, ha realizado mejoras de innegable importancia, entre las cuales se destacan la espléndida Galería de ventanales y la limpieza y lavado del estuco del interior del templo parroquial, que lo han remozado y embellecido notablemente, y que tantos elogios le han merecido al Rdo. Sr. Canals...

Su nuevo campo de acción será nuestra Parroquia, vasto campo de acción que se ofrece a su celo y laboriosidad, vasto campo de acción, abonado, donde desplegar pueda sus iniciativas pastorales a mayor gloria de Dios y bien espiritual de esta feligresía.»

Subastas acordado celebrar por el Ayuntamiento

Mediante bando publicado por la Alcaldía, se ha hecho saber que el jueves de la próxima semana, día 1.º de Enero, se verificarán las subastas acordado celebrar para ceder en arriendo, durante el ejercicio de 1948, varios derechos, artículos y bienes inmuebles propios de este Municipio.

Dichas subastas tendrán lugar en el zaguan de la Casa Consistorial, mediante pujas a la llana, y en la forma siguiente:

1.ª A las 5 de la tarde: La de los puestos de vender carne en la Carnicería pública.

2.ª A las 5:15: La del redil de ovejas existente en terrenos del Matadero municipal.

3.ª A las 5:30: La del secadero de pieles existente también en terrenos de dicho Matadero.

4.ª A las 5:45: La de los estiércoles que producen los caballos propios de este Municipio.

5.ª A las 6: La de los productos que acumulan los carros destinados a la recogida de la basura de las casas particulares, más los residuos que se recojan en la plaza de abastos de esta ciudad.

6.ª A las 6:15: La de los productos que acumula el carro destinado a la recogida de la basura de las barriadas del Puerto, Es Través y La Playa.

7.ª A las 6:30: La del corral común y público de este término municipal.

Los pliegos de condiciones por qué han de regirse dichas subastas se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

La Fiesta del Gremio de Tejedores

En honor de su Patrona, la Virgen de la Esperanza

Ayer, y conforme adelantamos en nuestro número anterior, el Gremio textil de nuestra ciudad quiso celebrar solemnemente su fiesta Patronal. En el templo parroquial, en el atardecer del jueves, hubo las Completas anunciadoras de la festividad de Ntra. Sra. de la Esperanza, y en la mañana siguiente celebróse con toda solemnidad el Oficio, con sermón, a cuyos actos concurrió una nutrida representación del gremio de tejedores formada por el personal de ambos sexos y todos los patronos con sus familias.

Ofició el Rdo. D. Pedro A. Ordinas, vicario, ocupando la sagrada cátedra el reverendo P. Rafael Ginard, franciscano, que tejió un hermoso panegírico de la excelsa Patrona del gremio textil.

Por la noche, en el teatro «Defensora Sollerense» celebróse una brillante fiesta, como digno remate a los actos organizados. Una inmensa muchedumbre, compuesta en su casi totalidad por la gente moza del citado gremio, tal vez el más numeroso de la localidad, reunióse para bailar.

La orquestina «Bohemios» cuidó de amenizar el acto, durante la animación hasta las primeras horas de la madrugada.

Ante el éxito logrado en la organización de la fiesta de este año, los elementos organizadores de la parte recreativa se hallan animados de los mejores deseos para revestir a la del año próximo del mayor esplendor. Se desea que la fiesta del Gremio resulte sonada, y conociendo el entusiasmo de los obreros y empleados que están al frente de sus compañeros para organizar los festejos que ya han empezado a prepararse, no dudamos lograrán lo que se proponen.

Lo mismo que en años anteriores, desde tiempo inmemorial, la representación patronal del Gremio ha intervenido exclusivamente en la organización de los actos religiosos.

El sorteo de la Lotería de Navidad

Sigue en Sóller la racha de poca suerte

Por más que cada año se nota un mayor entusiasmo entre nosotros para probar suerte en el sorteo de la Lotería de Navidad, no por esto conseguimos mayor suerte. Este año la diosa Fortuna se ha mostrado para los sollerenses tan esquiva como siempre y apenas si nos ha dejado unas migajas para que no sea dicho.

A pesar de que en la Administración se habían despachado billetes por valor de 94.000 pts., sin contar las 30 o 40 mil pesetas más jugadas en Palma y en otras Administraciones del Continente, sólo ha tocado a Sóller que sepamos un reintegro al número 39 380 despachado por el «Círculo Solleren» entre sus socios; otro reintegro y premio de 10.000 pts. al n.º 15.120, despachado por D. Rafael Socias, y tres premios más de 10.000 pts. a otros tantos números despachados en décimos, y uno, al 39 613 en papeletas en el vecino pueblo de Fornalutx.

Aparte de esto, en la Estación Naval han sentido el cosquilleo de dos premios de los grandes que han rozado sus proximidades. Con su participación al n.º 35.913 han alcanzado aproximación al tercer premio (65.000 pts.) y además, centenar del gordo y del tercero de 10.000 pts. cada uno: en total 42'50 pts. por cada peseta jugada.

Para el resto de jugadores... ni aproximación, ni reintegro, ni «na». Perra suerte que trunca de nuevo las ilusiones que nos forjábamos los sempiternos soñadores, que fiábamos a la Lotería el mejoramiento de nuestra vida.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 13. — María Magdalena Valcaneras Coll, hija de Miguel y Catalina.

Día 17. — Catalina Mas Vicens, hija de Juan y Catalina.

Día 21. — Antonia Raja López, hija de Francisco y Candelas.

Día 22. — Margarita María Joy Coll, hija de Antonio V. y Catalina.

MATRIMONIOS

Día 17. — Miguel Llompart Oliver con Margarita Clar Comas, solteras.

Día 19. — Jaime Colom Vicens, viudo, con Francisca Rullán Castañer, soltera.

Las Fiestas de Navidad

Han transcurrido en el presente año con su acostumbrado esplendor, y en claros y bellos días

Las alegres jornadas navideñas, tan llenas de inefables encantos tradicionales, han transcurrido hogafío entre nosotros en medio de la mayor placidez. Unos bellos días soleados han contribuido a proporcionarles nuevos alicientes, pues aún que el frío que se deja sentir sea vivo e intenso, sobre todo en los crepúsculos y durante la noche, en las horas que el sol alumbraba la temperatura ha sido sumamente templada, y la atmósfera diáfana y agradable.

Los Maitines y la Misa del Gallo en la Parroquia matriz y en las filiales y demás templos se vieron grandemente concurridos como es ya tradicional, celebrándose las funciones religiosas con la brillantez propia de la clásica Nochebuena. En el templo parroquial cantó la «Sibila» el niño Antonio Marí, que la dijo muy bien, siendo escuchada con el júbilo consiguiente.

En los dos días festivos del jueves y viernes fueron muy visitados los nacimientos que se instalan en las iglesias, conventos religiosos y numerosas casas particulares, ante los cuales la chiquillería se estaciona admirada cantando villancicos.

Las personas mayores cambiáronse saludos y visitas, deseándose mutuamente felices Navidades.

Un Salón de Fiestas en Palma

El «Olimpia» inauguró el sábado último su salón de invierno

En la noche del sábado último, día 20, inauguró su Salón de Invierno, una vez terminadas las obras de construcción, ornato e iluminación de que ha sido objeto, la Sala de Fiestas «Olimpia» que ha sido construida en Palma por iniciativa de un sollerense, D. Guillermo Marqués Coll, y como complemento del jardín de recreo que tan favorable acogida del público alcanzó este último verano.

La prensa de Palma dió cuenta de esta inauguración, y para conocimiento de nuestros lectores a continuación nos es grato transcribir la reseña que de la misma publicó nuestro apreciado colega «Balears», Dice así:

«Anoche fué inaugurada la temporada de invierno en «Olimpia» con la presentación de la orquesta «Mary Cruz-Guzmán del Río y sus satélites».

Este conjunto musical, nuevo en Palma, del que habremos de ocuparnos con detenimiento en ediciones próximas, obtuvo la más cordial y entusiástica de las acogidas. Poseedora de un concepto exacto del ritmo, la orquesta ofrece asimismo un repertorio variado y novísimo, así como una presentación en la que ningún detalle ha sido olvidado.

Ayer, asimismo, quedó—faltan tan sólo unos pocos detalles ornamentales—ya lista la sala. Es amplia, alta de techo, con una galería que circunda su pista. Iluminación, mobiliario, adorno, todo en «Olimpia» está combinado con gusto excelente, sin estridencias y muy de acuerdo con el destino que a la sala ha de darse.

Su propietario, señor Marqués, fué muy felicitado por todos los asistentes. Manifestó que esta primavera será definitivamente inaugurado el edificio, que constará de varios pisos, sala de baile e inmenso jardín teatro. «Es mi propósito, dijo, tratar a las mejores compañías de Revista y de grandes espectáculos, e ir combinando sus actuaciones con bailes en el jardín.»

La temporada de invierno inauguróse, pues, bajo los mejores auspicios. Muchos aplausos para todos, e incluso para Ina Sasi, que asistía como espectadora y que fué obligada a interpretar unas canciones.»

EL JAPON EN LOS ANGELES

Distribuidor oficial de LA VOZ DE SU AMO

Aparatos de radio de las mejores marcas LA VOZ DE SU AMO OPTIMUS PHILCO ASKAR PHILIPS IBERIA KOLSTER-BRANDES R. C. A. VICTOR CASTILLA y DUCAL

Sub-Agente en Sóller: Calle Victoria, 72

FRANCISCO ESTARELLAS FLEXAS

Radio Técnico diplomado

Venta discos

Reparaciones Radios, Gramolas, etc.

CULTOS SAGRADOS

En la parroquia de San Bartolomé.—Mañana, domingo, día 28: A las diez y media, Misa mayor, con sermón que dirá el Rdo. don José Morey, vicario. Por la noche, Rosario y continuación de la Novena del Misterio de Belén.

Lunes, día 29: A las diez, solemne funeral en sufragio del Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo Dr. Miralles.

Martes, día 30: Empieza la solemne oración de Cuarenta Horas dedicada al Santísimo Nombre de Jesús, fundada por don Pablo Mayol Arbona. A las nueve, Horas menores y la Misa mayor. Por la tarde, los actos de Coro, Rosario, ejercicio de la Novena y Reserva.

Miércoles, día 31: A las nueve, Horas menores y la Misa mayor. Por la tarde, los actos de Coro, Rosario, ejercicio de la Novena, sermón de acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año, a cargo del Rdo. D. José Morey, Te-Deum y Reserva.

Jueves, día 1.º de Enero: La Circuncisión del Señor. A las siete y media, misa de Comunión general. A las diez y media, solemne Misa mayor, con sermón que dirá el Rdo. D. Bernardo Pujol, vicario de Binia-raix, y exposición de su D. M. Por la tarde, los actos de Coro. Al anochecer, Rosario, ejercicio de la Novena, Procesión, Te-Deum y Reserva.

Viernes, día 2: Primer Viernes. A las siete y cuarto, Misa de Comunión, con plática.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de la Visitación (Convento).—Mañana, domingo, día 28: A las 4'30 de la tarde, sermón y continuación del Octavario en honor del Niño Jesús. Dicho ejercicio se hará los restantes días laborables a las siete de la tarde.

Martes, día 30: Sigue el ejercicio de los siete Martes dedicados a San Antonio de Padua. La misa de las siete, en que tendrá lugar el ejercicio, será a intención de doña Catalina Castañer.

Jueves, día 1.º de Enero: La Circuncisión del Señor. Fiesta de precepto. El horario de las misas será el festivo. Por la tarde, a las 4'30, sermón, Octavario dedicado al Niño Jesús, función propia de los Terciarios Franciscanos y canto del Te-Deum en acción de gracias al Señor por los beneficios recibidos durante el próximo pasado año.

Viernes, día 2: Primero de mes. A las 7, Misa de comunión de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde, a las 7, rosario, exposición de su D. M. y coronita de oro.

Sábado, día 3: Primer sábado de mes. En la misa de las 7, Comunión en honor del Inmaculado Corazón de María.

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado el lunes en Madrid

Premiado con 15 000.000 de pesetas

El número 35.920, despachado en Barcelona.

Premiado con 6.000.000 de pesetas

El número 8.595, despachado en Zaragoza, Santander, Coruña, Logroño y Bilbao

Premiado con 3.000.000 de pesetas

El número 35.912, despachado en Barcelona.

Premiado con 1.000.000 de pesetas

El número 15.354, despachado en Madrid y Sevilla.

Premiado con 500.000 pesetas

El número 37.636, despachado en Valencia.

Premiado con 250.000 pesetas

El número, 12.623, despachado en Valencia.

Premiados con 100.000 pesetas

Los números 5.474 y 31.637, despachados en Madrid y Cádiz.

Premiados con 75.000 pesetas

Han correspondido a los números 37.229, 8.820 y 42.870, despachados en Salamanca, Madrid y Barcelona.

Premiados con 50.000 pesetas

Han correspondido a los números 29.093, despachado en Barcelona; 3.217, despachado en Palma de Mallorca, Madrid, Barcelona y Vitoria; 4.769, despachado en Palma de Mallorca, Valencia, Huelva, Madrid y Zaragoza; 2.097, despachado en Madrid; 14.358, despachado en Lora del Río y Valencia

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

CAMPEONATOS REGIONALES

Partidos para mañana

1.ª Categoría, en Inca: *Constancia-Sóller*.
3.ª Categoría: *Súliar-Xilvar*; *Campanet-Pollensa*; *Sallista-Montaura*; *Consell-Hidros Pollensa*.

Con esta jornada terminarán simultáneamente para los dos equipos locales las competiciones de Campeonato.

El domingo siguiente, 4 de Enero, se disputará un amistoso en el campo d'En Mayol, entre el *España* de Lluchmayor y un fuerte combinado del C. D. Sóller.

Mañana, «Súliar» - «Xilvar», emocionante final de este campeonato

La última jornada le depara al *Súliar* su más significado contricante, el líder de la competición, el equipo que ha llevado una campaña brillante, llena de regularidad, habiendo perdido un sólo punto, en campo propio, contrarrestado por otros muchos arrancados de terrenos adversos.

Ganó al potente *Hidros Pollensa* en el propio Puerto de Pollensa, por 4 a 1, y al *Montaura*, asimismo por 4 a 1 en el propio Mancor. Empató a 2 en Inca, frente a los notables jugadores del *Sallista*, y sacó otro empate del campo de Consell.

Al *Xilvar* le interesa ganar el partido de mañana, pues le aseguraría en el puesto de campeón del grupo. Perdiendo este partido existe la posibilidad de que sea alcanzado por el *Sallista*, que a los puntos que tiene, es seguro añadirá 4 más por sus partidos en campo propio frente al *Consell* y al *Montaura*.

Al *Súliar*, una victoria le situaría muy honorablemente en cuarto o quinto puesto.

Nuestros muchachos saben que su adversario de mañana es de fuerza muy superior a todos los que hasta ahora han desfilado por nuestro campo. Pero se encuentran en forma, y muy animados a luchar por el triunfo. Quieren sacarse, si es posible, la espina de aquel 6 a 2 que hubieron de encajar hace dos meses en Selva.

Una victoria rotunda del «Súliar»

Súliar, 7

Consell, 0

El once local tuvo una actuación altamente satisfactoria. El *Consell*, pese a mostrarse técnicamente inferior, nunca dejó de luchar con tenacidad y entusiasmo. Y el árbitro, Sr. Ripoll, dió un verdadero curso de cómo se debe dirigir acertadamente un encuentro.

Fueron tres factores que influyeron en que este partido sea uno de los que el aficionado recuerde con mayor agrado, pues no se registró durante el mismo cosa alguna disonante, ni siquiera en materia leve. No hubo violencias, ni lesiones, ni fallos discutibles, ni merma alguna de orden ni de autoridad. Un magnífico partido. Una brillante victoria. Y siete goles impenables, soberbios de ejecución.

A los doce minutos, Bretones metió el primero, en certero remate a pase raso de Mateu. Lozano marcó el segundo, en jugada inteligente. Mojó nuevamente Bretones en un saque de esquina, y por último Palou, en saque libre directo, casi desde el centro del campo. Esos cuatro goles de la primera parte se obtuvieron en menos de diez minutos.

Luego los de Consell acertaron a defenderse con más serenidad y eficacia, y se llegó al descanso con la ventaja dicha de 4 a 0.

Mediado el segundo tiempo Bretones, que mostró esta vez una estimable facilidad de tiro, obtuvo dos goles más, uno de ellos al rematar de cabeza un saque de esquina. Y cuando faltaban para el final poco más de cinco minutos Celiá, al ejecutar desde más de 20 metros un saque libre directo, obtuvo el séptimo y último, al meter el balón, por alto, por el mismísimo ángulo.

Todos los elementos del *Súliar* estuvieron muy bien. El trio defensivo, bien penetrado, las acertó todas. Aguiló tuvo algunas intervenciones formidables.

La línea media, muy efectiva, y la delantera, mucho más hábil y acertada que en cuantos partidos le habíamos visto hasta el presente Supo crear situaciones favorables y aprovecharlas con decisión y oportunidad.

El público, bastante numeroso, pues no era mala la tarde invernal, salió encantado del encuentro, y dispuesto a no perderse el partido de mañana con los gallitos del *Xilvar*.

Súliar: Aguiló - Calafell, Palou - Bernat, Ribas, Deyá - Lozano, Mateu, Bretones, Celiá, Coll.

Consell: Simó - Fiol, Sampol - Carbonell, Ferrer, Ferragut J. - Busquets, Florit, Gil, Campins, Ferragut A.

Mañana, en Es Cós, «Constancia» - «Sóller»

Este es un partido correspondiente a la Copa Presidente Federación, que hubo de aplazarse en su día, y que ahora se disputará en plan poco menos que amistoso.

El *Poblense* se llevó ya la Copa; y la clasificación no tiene ya para los equipos en presencia la menor importancia.

El *Constancia* libre de competiciones nacionales, podrá alinear su equipo titular completo, en plan de entrenamiento y de exhibición. Sabido es que el *Constancia* se encuentra actualmente en forma. Venció al *At. Baleares* por 4 a 0 en el propio Son Canals hace tres semanas, y no hemos de ser ingenuos hasta creer que el *Sóller*, desentrenado y despreocupado, pueda hacer mañana en Inca algo más que tratar de defenderse honorablemente. Será un partido apacible y sin complicaciones, un intermedio en espera de la Liga Mallorca.

Más donativos desde América

El llamamiento que hace meses dirigió el C. D. Sóller a nuestros paisanos residentes en las Antillas sigue surtiendo beneficiosos efectos.

De D. Antonio Arbona Oliver, residente en Puerto Rico se recibieron recientemente 100 pesetas.

De la familia Pizá-Salicrup, de Santurce, en la misma isla, tan adentrada en el corazón de los sollerenses, se ha recibido un importantísimo donativo de mil setecientas cincuenta pesetas, al cual han contribuido todos los miembros de tan simpática familia concretamente, D.ª María Salicrup de Pizá, D.ª Antonia Pizá de Soltero, doña Enriqueta Pizá de Curbeld, D.ª Juana Pizá de Díaz, D.ª Malén Pizá de Cobb y D. Juan Pizá Salicrup.

El C. D. Sóller se complace en hacer público, por nuestra mediación, su entusiasta agradecimiento a tan generosos favorecedores.

Partido-homenaje para el 4 Enero

El encuentro amistoso que disputarán el domingo próximo, día 4 de Enero, en el campo d'En Mayol el *Sóller* y el *España* de Lluchmayor, tendrá carácter de homenaje a los jugadores que continúan entre nosotros, entre los que conquistaron el año pasado el título de Campeones de Baleares.

Al efecto, enseguida de terminado el primer tiempo, desde el palco presidencial les serán entregados a cada uno de dichos jugadores sus medallas correspondientes, recibidas de la Federación.

Se tiene solicitado del C. D. Mallorca para este partido, el concurso del portero Bujosa, a quien corresponde una de tales medallas.

La alineación probable del C. D. Sóller va a ser la siguiente: Bujosa - Vázquez, Porcel - Ribas, Alberto, Cerdá A. - Calvo, Cerdá P., Bretones, Mateu, Rullán M.

Obsequio al «C. D. Súliar»

La sucursal de «Industrias Agrícolas de Mallorca» ha ofrecido a la Directiva del club su concurso para costear, en la tarde del día de Año Nuevo, un lunch dedicado a los jugadores del *Súliar* y a los del *Sóller* residentes en esta ciudad.

Este acto, al cual hemos sido atentamente invitados, tendrá lugar en el local del club, en el «Café Central».

REFLY.

Marylana

Ofrece a su distinguida clientela un gran surtido de artículos de mercería y juguetes de exquisito gusto para regalos de Reyes.

DE TEATROS

FANTASIO

En la función de esta noche estrenará el «Fantasio» el intrigante film policíaco *¿Crimen o suicidio?*, del que son protagonistas Paul Kelly y Virginia Grey.

Dentro de su género *¿Crimen o suicidio?* es una auténtica lección de cine. Las imágenes, la luz y la sombra, los centelleantes encuadres y el habilísimo montaje son los elementos que, aparte de los de tipo argumental, se dirigen contundentes al ánimo del espectador para impresionarle vivisimamente.

¿Crimen o suicidio? es, pues, cine de verdad; ese cine que sabe como pulsar los tendidos nervios del público con el latigazo de un primer plano tremendamente expresivo, con un solo acorde musical y, en conjunto, con ese fulgurante ritmo dramático que la acción sigue en todos sus momentos.

De complemento se estrenará la comedia musical *Mexicana* en la que la forma romancista del antiguo México y el gayo colorido de su tipismo regional lucen en el marco suntuoso de la moderna gran ciudad.

La música del compositor mejicano Gabriel Ruiz, se hará muy popular en las canciones que Tito Guizar y Constance Moore interpretan para la película. Una acción de comedia en la que las situaciones jocosas no decaen un momento; un reparto elegido con los dos citados artistas; el hilarante Leo Carrillo, la bailarina cubana Estelita Rodríguez, que hace su debut en la pantalla, y otra bella artista Jean Stevens, con un buen estupendo sentido del humor, avaloran si cabe este soberbio film.

Una película soberbia, interesante bajo todos los aspectos y en la que los valores se conjugan admirablemente, para formar un todo espléndido y maravilloso es el estreno que para las fiestas de fin de año y Año Nuevo ofrecerá el «Fantasio».

Se titula *Y amaneció*, y es una película moderna, producción de finales de 1946, por Constance Bennet, en la que la gran actriz obtiene un doble triunfo. Como productora del film y como protagonista ya que desempeña el primer papel femenino junto con la no menos actriz Gracie Field.

Sacado de un libro de Etta Shiber, publicado con gran éxito en Norteamérica, el argumento es interesantísimo. Dos mujeres en lucha contra la Gestapo durante la ocupación alemana en París.

ALCÁZAR

Precedida de calurosos elogios llega a nuestras pantallas la película «20th. Century Fox» *Ana y el Rey de Siam*, que estrenará mañana el «Alcázar».

La trama del nuevo film, basada en el diario de Ana Owens, la primera mujer europea que conoció los misterios y secretos de la Corte de Siam y que con su labor perseverante y su ingenio consiguió reformar las bárbaras costumbres que aun prevalecían en aquel país ha sido desarrollada con gran acierto.

La perfecta ambientación y la suntuosidad de los decorados, la prodigiosa técnica empleada por John Cromwell el famoso director, el asunto adornado de la novedad de lo exótico, y la feliz interpretación de *Ana y el Rey de Siam*, hacen de esta película algo diferente a cuanto hasta hoy se nos ha ofrecido. Diferente, exótica, espectacular y suntuosa, son adjetivos que reflejan con fidelidad la calidad extraordinaria de esta producción.

Irene Dunne encarna un papel en el cual hace gala de toda su gama interpretativa y

atraviesa por el matiz de todas las situaciones con esa dulzura y buen hacer ante la cámara que es la mejor característica de su talento artístico.

Rex Harrison baste con afirmar que es una de sus mejores - quizá la mejor - de sus apariciones: la atrayente belleza de Linda Darnell encuentra numerosos motivos de lucimiento; Lee J. Bobb, Gale Sondergaard y hasta el último personaje secundario, ofrecen una homogénea y magnífica interpretación.

Completa el programa la producción *Detectives en acción* que reúne los elementos más populares de las películas de «misterio» para formar un conjunto insuperable en este género de producciones.

Una tierra siniestra, rodeada de marismas cenagosas, en la Louisiana, es el escenario de este drama, interpretado por Linda Stirling y Bil Henry.

Una aristocrática familia del Sur, al borde de la ruina, intenta burlar a la Compañía aseguradora de sus joyas, simulando el robo de un valioso collar de esmeraldas... Este es el comienzo de una trama intrigante, en la que se ven envueltos los dos hábiles detectives que la Compañía de seguros envía para averiguar los hechos, y uno de ellos el personaje al que da vida Linda Stirling - está a punto de costarle la vida el celo que despliega para desenmascarar a un estafador que no vacila ante el crimen.

Presentará este cine en la fiesta de Año Nuevo la modernísima producción policíaca *Dillinger. El enemigo Público núm. 1* prodigiosamente interpretada por Lawrence Tierney y Edmund Lowe.

La tristemente célebre carrera criminal de John Dillinger, que fué objeto de la persecución más intensa registrada en la historia de los Estados Unidos, ha sido plasmada con todo detalle en esta película que lleva el nombre de gángster impecable y cruel, clasificado por la policía americana como *El enemigo público núm. 1* y que fué la figura central de una larga serie de evasiones de diversas prisiones, asesinatos, robos a bancos y otros crímenes y violencias, hasta que finalmente fué muerto a balazos por la policía federal a la salida de un teatro en Chicago.

El papel de John Dillinger fué confiado a un actor nuevo que reunía todos los detalles necesarios: Lawrence Tierney.

La célebre «dama vestida de rojo» que le traicionó es la famosa Anne Jeffreys.

El jefe de la banda, otro importante papel, lo interpreta el conocido y sobrio actor Edmund Lowe.

Forma programa con esta producción la supercomedia musical *Alas en los pies*, un derroche de fantasía de la que es principal intérprete la sugestiva Ellen Drew.

Compañía FERROCARRIL DE SOLLER S. A.

El día 31 del actual, a las once, tendrá lugar en las oficinas de esta Sociedad, mediante acta notarial, con arreglo a lo estipulado en las escrituras de emisión, el sorteo de 38 obligaciones Serie A y 10 obligaciones Serie B, que deben ser amortizadas, emitidas en 12 de Julio de 1912 y 20 de Marzo de 1914 respectivamente, a cuyo acto pueden asistir los tenedores que lo tengan por conveniente.

Sóller, 13 de Diciembre de 1947.

SE ALQUILA

Un primer piso amueblado con agua corriente, gas y electricidad.
Para informes: Gabriel Cabot, calle de Pastor, 20.

¡JUGUETES!

¡¡JUGUETES!!

¡¡¡MILES DE JUGUETES!!!

LES OFRECE **CASA CASTAÑER**

en su GRAN EXPOSICION instalada en la calle General Mola, 42. ¡No deje de visitarla!

Al efectuar sus compras en esta Casa, recibirá billetes del sorteo del que se celebrará el 6 Enero próximo, en que serán sorteados tres magníficos regalos:

1.º Un juego café porcelana decorada

2.º Una docena platos piedra

3.º Un juego agua cristal decorado